



Полосу подготовил
Андрей КОВРАЙСКИЙ,
kovrayskiy@mail.ru

Непреклонный возраст

9 февраля в Ярославле в городской библиотеке №19 на заседании клуба любителей словесности «Тысячелетие» была презентована новая книга поэтессы Эммы Марченко, выпущенная в серии «Ярославский писатель».

Эмма Марченко назвала свою новую книгу прямо и откровенно – «Возраст».

Возраст автора и впрямь солидный – 81 год. Многие убеленные сединами литераторы хлопочут об издании «многопудья» – в этой же книге всего 112 страниц. Но зато каких!

Книга сложена из двух разделов-воспоминаний, озаглавленных «Величают меня Васильевной» и «Нежданные стихи (2007–2012)».

Воспоминания Эммы Марченко долгожданы и очень современны сегодня. В центре ее повествования – отец Василий-Василь, который родился на хуторе, затерянном в бескрайней степи, что неделимо соединяла

Украину и Россию. И прожил он жизнь, общую для украинцев и русских. Гражданская война в кавалерийском седле, борьба с голодом, арест, лагерная жизнь, из сибирских зэков – в минометчики на Первый Украинский фронт. Погиб он на родной украинской и в то же время родной советской земле в 1944 году, при взятии села Нагоряны Каменец-Подольской, ныне Хмельницкой, области.

А среди «незданных стихов» Эммы Марченко есть, например, такое:

*Где-то, от лесной дороги слева,
В тишине услышать легкий хруст.
Чтобы после духом не ослепнуть –
Зацепиться памятью за куст.
А когда сольются воедино
Быль и небыль, вспомнить через год
Синевы абстрактную картину,
Позабыв, что это небосвод.*

Герберт КЕМОКЛИДЗЕ,
член Союза писателей России